

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catolicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytőzsdékben.

Összetartás.

Mikor a vihar szárnyra kap s kegyetlen gorombasággal épségünket ostromolni kezdi, egymás mellé huzódunk. Az egyes vesszőt a gyermek is könnyű szerrel törí össze. Ha vastag csomóba van kötve, az erős ember is hiába küzdökdi vele.

Ha valaha, most van szükségünk rá, hogy a táborunkból senki ne hiányozzék. Függesszünk fel minden ellentétet, mely a köznapi élet porondján elválasztó falként emelkedhetik. Ne legyen különbség ur és szegény, mágnás és pór, pap és civil, katolikus és nem katolikus közt, a mikor arról van szó, hogy kiálljunk a magyarok hazájáért, hogy kiálljunk jogainkért, törvényeinkért.

A jó királyt meggondolatlan tanácsosok veszik körül. Azt hiszik, hogy a magyarok alatt égetik el a hidat, pedig a király szent és sérthetetlennek vallott személyét fosztják meg attól a nimbusztól, mely azt az úr és pór szemében glóriával körülvette.

Nincs más védelmünk, mint a törvény ereje, nincs más fegyverünk, mint a jog szentsége, de ebben kitartunk, egyesülünk mindannyian különbség nélkül. Az egyesülés, az együttérzés, az összetartás szellemét éreznünk kell mindannyiunknak, midőn megdobbán a szívünk s érezzük, hogy magyaroknak születünk, magyar

levegőt szívunk, magyar kenyeret eszünk és az édes magyar földben kívánjuk siri nyugalmunkat is.

Főnséges eseménye volt a hétnek, mikor Magyarország képviselőházának óriási többsége, közel 300 ember tanácsra gyült egybe és komoly méltósággal, államférfiakat megillető higgadsággal jelentették ki, hogy egyek vagyunk törvényeink, jogaink és hazánk szeretetében és védelmében.

Mikor a nemzet együttérzéséről volt szó, jó idő óta szerették az emberek a kivételek fölhasználását. Hogy igazságosak voltak-e ítéletükben, legkevésbé törődnek vele. Eszünkbe jut ez akkor, mikor azokra a megítélésekre gondolunk, a melyben sokan Zichy János grófot, a magyar katolicizmus egyik exponált vezérét részesítették.

Mi ismerjük őt, ismerjük idealizmusát, azt a meleg szeretet, mely őt eszméjéhez fűzi. Nehéz a helyzete annak, aki a politikában sem tudja önmagát, idealista felfogását megtagadni s idealista akar lenni ott és akkor is, mikor gyakran sáron kell átgázolni.

Zichy János gróf nem tudott megbáratkozni azokkal a módokkal, a melyeken keresztül kellett gázolni addig, míg ideértünk, a hol minden igaz embernek egybe kell forni a haza szeretetében. Az alkotmányvédők táborában ott van ő is s ott

fog lenni a jövőben is, mikor tehetségeire, higgadt, komoly államférfi belátására szükség lesz. Ezt magával hozza az ő hazaszeretete és nemes egyénisége. Ezért tartjuk szükségesnek az ítéletkezésben a megfontolást. Ha valaha, most van szükség az egy táborra. S ekkor ne az ellenséget, hanem a jóbarátok sármát kell szaporítani.

A katolikus nagygyűlés elhalasztása. A Katolikus Körországos Szövetségének igazgató választmánya tegnapi délután Zichy János gróf elnöklésével ülést tartott, amelyen kimondotta, hogy az október 15—18-ikára hirdetett VI. katolikus nagygyűlést a jövő évi május havára halasztja el. Erre vonatkozólag a következő hivatalos értesítést kaptuk:

A folyó évi október hó 15—18. napjaira hirdetett hatodik katolikus nagygyűlést az Országos Katolikus Szövetség igazgatótanácsa ma hozott határozatával elhalasztotta.

Határozatát sokaknak kérelmére, illetékes helyről érkezett aggodalmára, nemkülönben a saját előrelátása alapján kellett meghoznia.

A jelen politikai állapotok oly nyomasztó súlytal nehezedenek a lelkekre, a fejlemények bizonytalan eszélei annyira lekötik a közfigyelmet, hogy azt a máj

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Utazás az éjféli nap országában.

Trollhátan.

Svédország lakói századokkal ezelőtt törték már a fejüket azon, hogy miként lehetne a nagy tengert az országuk ölében helyet foglaló nagy tavakkal, illetőleg a Keleti tengert az Északi tengerrel összekötni. Ott van a hatalmas Wenern tó, egész Europa legnagyobb tava, körülötte egész sereg város telepedett le. Ott a kisebb-nagyobb tavak egész serege Stockholmig. A kereskedést mennyivel könnyebben lehetne lebonyolítani, ha kocsis- és vasut helyett a vízen szállíthatnák áruikat. Vízük volt, csakhogy közben hegyek, acélkeménységű gránitsziklák álltak az útba. Voltak a magaslatokon tavak, jobbról balról, a tenger felé is, a tó irányában is zúgó, rohanó patakjaik: szóval az összeköttetés megvolt, csak mód nem volt hozzá, hogy ezeken a vad vízeken közlekedni lehessen. A történelem följegyezte, hogy már a 16-ik század elején Brask püspök azon törte a fejét, hogy miként lehetne a hegyről lefelé és a völgyből fölfelé hajózni. A mily meglepő a gondolat az első pillanatban, ép oly érdekes, mikor annak kivételét látjuk. A mikor saját tapasztalataink alapján elmondhatjuk, hogy 1500 méternyi uton 35 méteres esése van a folyónak s azt az utat a hajók lépcsőkön föl- és lejárva teszik meg. Ezenkint 3000 hajó megy át ezen a

csatornán. Így kötik össze 385 kilom. vízi uttal Stockholmot és Göteborgot s a hosszú uton 58-szor mennek a hajók hegynek és völgynek.

Ennek a csodálatos vizutnak legérdekesebb pontja Trollhátan városnál van. Christianiából jövet ezt a városkát eljöttük utána, hogy tapasztalatainkat ennek a ritka érdekességnek megszemlélésével is gyarapítsuk.

Maga a város semmi különös vonzerővel nem bír. Hetezer lakosa legnagyobb részét gyár munkás, a kik a vizesés mellett papir-celluloid stb.-gyárakban keresik mindennapi kenyerüket. Késő este értünk oda. Az idő pityergőre fogta a dolgot s egész este könnyeivel aztarta az utcákat. Azt hitte, hogy a szomorúsága reánk is átragad. Nagyon esalodott. Vacsora után lementünk a kávéházba s ott egy jófajta zongorát találván, csakhamar elővettük a jobbik kedvünket s teljesen magunk lévén, nem tértünk nyugalomra mindaddig, míg a férjek harmadik deputációja hozzánk nem érkezett s esdve könyörgött, hogy könyörüljünk rajtuk, mert a hölgyek a mi jövedelmünkért velük zsörtölődnek s világért sem akarják jóváhagyni, hogy

Nem, nem, nem, nem
Nem meggyünk mi innen el
Mig a ház igazán minket
Farkos bottal ki nem ver.

Nohát aludj babám aludjál, felhűtük, véget vetettünk a zenének s fölmentünk esendes nyoszolyánkba pihenni. A trollhátani vizesés ott zúgott, ott dübörgött alig száz lépéssnyire tőlünk s ha

altatóra egyáltalán szükségünk lett volna, abban se lett volna hiány.

Reggel először a hajók utját tettük tanulmány tárgyává. Oly egyszerű az egész, akár a Kolombus tojása. Csak ember kellett hozzá a ki a lehetetlennek látszó eszmét talpra állítsa. Maga a csatorna lépcsőzetesen van építve, minden lépcsőt az alatta levőtől erős és szorosan záródó zsilip zárja el. Mindegyik lépcső egy szabályos rekeszhez, skatulyához hasonlít. Szélessége és hossza egy méterrel sem hosszabb, mint az egyforma nagyságú hajók, a melyek rajta közlekedni szoktak. Most a hajó jön a csatornán lefelé, beleér az első rekeszbe, vagy lépcsőbe, mögötte elzárják a zsilipet s aztán megnyitják az előtte levő zsilip egy-két nyílását. A felső részből vastag sugárban, 10—20 méternyi távolságba szökell a víz. A felső rekesz vize lesülve, az alatta levőé természetesen emelkedni kezd. A hajó természetesen a víz színével együtt sülve lefelé. Négy-öt perc múlva, mikor a két rekesz vize egyforma magasságban áll s a felső rekesz vize megtöltötte az alsót, a hajó is leszállt 5—6 méter mélységbe. Ekkor egészen kinyitják a közlenlevő zsilipet s a hajó elhagyja az előbbi rekeszt és belemegy a másikba. A közvetítő rekesz vize természetesen lejjebb van ismét 5—6 méterrel. Most ismét elzárják a mögötte levő felső zsilipet s megnyitják az előtte levő zsilip nyílását, a két zsilip vize eléri ugyanazt a magasságot s a hajó ismét előre megy. Így történik ez ötször-hatszor, míg a hajó félóra alatt a 15—20 méternyi mélységet elérte, ott aztán kényelmesen folytatja utját tovább a csa-

Mai lapunk 4 oldal.

teljesen előkészített nagygyűlés számára biztosítani alig lehetséges abban az arányban, mely annak jellegéhez méltó és szükséges.

Épen az ezen gyűlésre összeállított anyag nagyfontossága és életbevágó kérdései kívánják, hogy tárgyalásukra a megfontolás nyugodtsága bevarassék. Minthogy az eredményt, melyet az országszerte mutatkozó érdeklődés ígért, a legközelebbi napokban egyetlen fordulat tönkretelheti, s minthogy a viszonyok jobbrafordulását, melyre a bizottság a mai napig várt, tovább nemcsak nem várhatja, de komolyan nem is remélheti, egyhangulag hozott elhalasztó határozatát ezennel közödmösre hozza.

Budapest, 1905. október 5-én.

A tanács nevében

Szentiványi Károly,

a Katholikus Szövetség igazgatója

Előfizetési felhívás.

A Fejérmegyei Napló új évnegyede előtt állunk. Lapunk tizenkétesztendő pályafutása legyen mértéke s biznysága annak, hogy miként és mily irányban szolgáltuk a keresztény Magyarország érdekeit. Jel-szavunk e kettő volt s ez is marad: Viruljanak a keresztény erkölcsök magyar hazánkban, legyen szerel és igazság a vezérünk, akkor Magyarország polgára boldog leand.

Bennünket nem igazgat sem a hatalom, sem személyi érdek. Függelennék érezzük magunkat s a mennyiben a kereszténység és magyarság magasztos eszméivel megegyezik, támogatói vagyunk minden nemes és igaz ügynek.

Erre a két eszmére feltétlen szüksége van hazánknak s hogy e zászló alatt továbbra is harcolhassunk, kérjük olvasóink szives pártfogását. Alacattal kérjük az előfizetések szives előreváló beküldését s az esetleg még künnlevő hátralékok hozzájárulását.

tornában. Ilyenformán megy a hajó fölfelé is. Belemegy a legalsó rekeszbe. Mögötte elzárják a zsilipet s az előtte, illetőleg fölötte levő rekesz vizét lassan beleeresztik az alsóba, a hol a hajó áll. A víz az alsóban mindaddig emelkedik, míg egy színben lesz az előtte valóval. Akkor a hajó előre megy. Mögötte ismét elzárják a zsilipet s beleeresztik a fölötte álló rekesz víztömegét s így tovább, míg a felső tőig, vagy a rendes csatornáig el nem ért.

Szóval ez se mindennapi látványos s társaságunk igazán szerencsésnek érezte magát, hogy hegynek mászó és völgynek sétáló hajókat is láthatta. Nálunk erre sincs példa.

A Góta folyónak Trollhättännál két ága van. Az egyik a hajók szállítására van mesterségesen berendezve, a másik pedig szabadon, a maga vad erejével rohan lefelé a sziklák között. Már messzről hallatszik a dörgő, dübörgő zúgás, a melyet a hatalmas víztömeg rohanása okoz. A folyó partján hatalmas gránitsziklák emelkednek jobbról-balról. A köztük tátongó részen fékevesztett szilajszággal, haragosan, fehér tajtékat hányva nyargal lefelé a fodrozó hullám. A vizeses gyönyörűségét legalább 10—15 helyen élvezhetjük. Ha nem volna így megosztva, azt hiszem a schafhausen-i vizeses sem volna nála különb. Ott 20—30 méter hosszúságban ömlik lefelé a Rajna 15 méter mélységbe, míg itt néhány száz méternyi uton lelejtjük gyönyörűséggel a szemünket. Hiába! bármily szép legyen az, a mit az emberi tudás alkotott, bármennyire ragadón elbűvölő zseniális alkotásaival, mely bilincsbet

A Fejérmegyei Napló előfizetési ára:

Egy évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyed évre	3 kor.
Egy hónapra	1 kor.

A Fejérmegyei Napló legolcsóbb hetenként háromszor megjelenő lap Fejérmegyében. Jó és gyors értesülési tekintetében pedig tulszárnyalja a többi lapokat.

Helyben a lap megjelenése napján házhoz hordva kapják az olvasók.

ÚJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. Dr. Városvy Gyula megyéspüspök tegnap Nagylángra utazott Zichy Gyula gróf látogatására. Majd pedig Kálozra ment, a hol Zichy Ágost gróftól látogatta meg. Ma délután Ő Méltósága Budapestre utazik, a honnan holnap Mária-Remetére, a hirneves bucsujáró helyre megy s felszenteli a templom gyönyörű új orgonáját. Kisérétébeu mindkét útján Klauz György dr. pápai kamarás, iroda igazgató van.

— Királyi elismerés. Herder a tanítói pályán 40 évet eltöltött nagyhantosi kántortanítót a király ezüst érdemkereszttel tüntette ki. A koronás ezüst érdemkeresztet hivatalosan s ünnepelesen báró Fidl Pál főispán vasárnap, október 8-án fogja átadni az ünnepeltnek. Utána id. nep. Zichy Jánosnál nagy lakoma lesz.

— Hymen. Huszár Károly író-társunk, a „Néppárt“ c. politikai hetilap agilis kitűnő szerkesztője, holnap vált jegyet Merziczky Janka kisasszonnyal, Merziczky Károly törvényszéki bíró leányával Veszprémben. Mi Huszár Károlyt, író-társunkat úgy tehetségeiért, mint őnzetlen és csontig-velig igaz meggyőződéséért és munkálkodásáért csak becsülni és szeretni tanultuk. Ez a szeretetünk csak egyet követel tőlünk, azt, hogy Istennek bőséges áldását, kegyelmét kívánjuk életére valamint arra is, a kit igaz szive vonzalmával egy élet folyására magához fűz.

— Esküvő. Petrakovics József kurtakcsi ispán szerdán vezette oltárhöz Kapitány Franciskát Nagyhatoson. Az esketést a menyasszony fiúre Kapitány Gyula nagyhantosi plebános végezte szép és hatásos beszéd kíséretében.

— Az aradi hősök emlékezte. A ciszterci r. főgimnázium önképzőköre az aradi tizenhárom gyászos, dicsőséges halálának évfordulója alkalmából okt. 8-án díszgyűlést tart. Örvendő adunk ezen szép iskolai ünnepről a hirt; emelkedik szívünk, ha az ilyen hazafias nevelés hatására gondolunk; az ifju szívek megőrzik az élénk benyomásokat s megtanulják szívük vonzalma szerint szeretni a hazát s érte — miként e hősök, — áldozatokat hozni tanulmányaikban s becsületes, jellemes s erkölcsös életökben és munkájukban. A főgimnázium ifjusága a gyászos évforduló alkalmából az aradi hősök lelküdvéért felajánlott szent mise alatt imádkozott értök. És Isten bizonyára meghallgatja az ifju szívek imáját s rátekinthet szegény hazánkra. A műsor a következő:

- 1) Hymnus: Énekl az Önképzőkör ifjusága.
- 2) A vezető tanár megnyitó beszéde.
- 3) Lévai József: A hazáról. Szav. Koza Dezső V. o. t.
- 4) Zalár József: Bucusi Damjanichról. Szav. Toti. Ede VI. o. t.
- 5) Alkalmi beszéd: Tartja: Csima Jenő VIII. o. t.
- 6) Mihály Ignác: Erdélyi pásztorhangok. (Magyar ábránd.) zongorán előadja: Róth Pál VIII. o. t.
- 7) Tompa Mihály: Új Simeon. Szav. Knežits István VIII. o. t.
- 8) Arany — Kapi: Ráchel siralma. (Melodráma.) Szav. Hild Peter VIII. o. t. zong. kis. Prohászka K. VIII. o. t.
- 9) Várad. Antal: Tizenhárom. Szav. Szabó Gyula VIII. o.
- 10) Szózat: Énekl az Önképzőkör ifjusága.

— Pályázat. A esőszi kántortanítói állás megürülve, annak betöltésére egy oki tanító kerestetik. Jövődélme 960 kor. szabad lakás és kert, esetleg melékjövődelmek. Az állás minél előbb elfoglalandó.

— Pályázat. A székesfehérvári keresztény fogyasztási szövetkezetkezet-hez egy segéd kerestetik. Fizetésé hávi 70 korona. Pályázati határidő okt. 15. Az állás október 20-án, esetleg 25-én foglalandó el. A pályázók irásait a Ker. Fogyasztási szövetkezet igazgatósága címére (Szűgyény-utca 1.) küldjék be.

Ugyanoda egy jó házból való fiu tanulóknak felvétetik.

szorítja, rabságra kényszeríti a szabad erő nyilvánulásait: a természet vad szépsége, a hamisítlan öserő, mely évezredek óta nem vivott ki egyebet, mint bámulatot, kimondhatlan varázssal bilincseli le lelkünket. Letűntünk a sziklák tövébe s hosszan-hosszan csodálunk azt a szilaj, vad s minden erőszakosságával is oly megragadóan szép folyót. Kristálytisza, átlátszó a vize, mikor a sziklák fölött nyomul előre s néma, csendes, mint a kit halálra szántak. De mikor nehéz tömege a gránitsziklák homlokához ér, fölördül, mintha fájna neki az esés, mely testét porrá zúzza. Aztán mintha megböszülne, haragos lesz, vadul hánnya veti magát, mint a megkorbácsolt vadállat, sir bömből s kinban, gyötrelemben kavarg sokáig a mélység ölen, a fészta kekség, mely néhány perccel előbb még bámulatra ragadtot benünket, megsemmisült, csak hófehér habtömeget látunk magunk előtt, mely kétségbeesett erőszakkal keresi az utat, hogy kiszabaduljon kényszerű helyzetéből. A gránitsziklák azonban nem engedik ki hatalmuk köréből. Tíz-tizenöt zuhatagon végigkorbácsolják s néma gyönyörűséggel hallgatják kétségbeesett zokogását. Nem tudom, más is ugy van e vele, de rám szörnyű vonzeróval hat a zúgó vízáradat. Mintha valami vonna, kényszerítene a hullámok útjába. Pedig egy két pillanatot véget szakítana az emberi életnek. Az irtózatot nyomás pár pillanat alatt agyonszoritná ölelésével s a gránitsziklák örvényéből csak csonka részek kerülőnének a víz fodrai közé.

És mily érdekes, hogy e mellett a vad erő mellett, mely csodálata mellett remegő, borzón-

gató félelmet kelt bennünk ott találjuk az embert az ő fecskéfészkeivel, házaival, malmaival, hatalmas gyáraival. Közvetlenül a legvadabbul rohanó áradat mellett egész sereg gyár települt meg, a melyek a víz eleven erejét fölhasználva, nagszerű műveket létesítettek. A víz hajtja a villanyfejlesztő gépeiket s ök egész könnyű szerrel, pottom áron jutnak hozzá a gépeiket hajtó erőhöz. A statisztika adatai szerint 220 ezer lóerőt használnak fel a gyárak a maguk üzemének fentartására. Ez azonban bámulatos csekélység ahhoz, a mit még felhasználni lehetne. Azt hiszem, hogy a trollhättani vizesésnél nulliókora menő lóerőt lehetne még a gyárak szolgálatába állítani.

A folyó mellett apró patakocskák folydogálnak. Szétszórvva tyukólfoma alkalmaságokat látunk. Meglepődve kérdezősködtünk céljuk és rendeltetésük iránt. Vezetőnk megmagyarázta, hogy angolna-csapdák. Egyes helygy patakokban ugyanis millió számra tenyészik az angolna, a melyek azonban, ha a nagy tengerbe jutnak, az emberiségre nézve jórészen elvesztek. Így volt ez hosszú időkön keresztül, míg végre a svédek kieszték, hogy halfogókat létesítenek, ott összegyűjtik az apró halakat s beleeresztik oly folyókba ez patakokba, a hol nehezebben tenyésznek s így évenként százazrekre menő hasznót zsebelnek be. Hiába! az ember a legnagyobb uszorás. Az ő furfangja kifürkészi a természetet minden meg-ejthető pontján s rabigájába hajtja, kamatoztatja, gyöttri, fölfalja, a mit lehet. Bilkei Ferenc.

Uri és női divatraktár!

FALVAY FERENC

uri-, női divat és rövidáru-üzlete
SZÉKESFEHÉRVÁR, KOSSUTH-U.

Ajánja Uri és női divat cikkeit, a legjobb gyártmányból a legolcsóbb minőségig.

Csipkék, himzések,

Kész kőtények,

Nyári és téli pamutárak

a legnagyobb választékban

Vászon és schiffon zsebkendők, bélésaruk. Sárcipók (galuschni).

Nagy raktár chiffon, vászon és kötött árukban.

Hammerli-féle bőrkeztük.

Kész férfi és női ingek Schroll schiffonból

Ésöernyők, napernyők, illatszerek és piperecikkek.

Bőrárak nagy választékban!

Illatszerek, szappanok!

Hammerli bőrkeztük!

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek hérmelve küldünk egy csomag Cozaport. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A Cozaport többet ér, mint a világ minden szobeszedő a tartózkodásról, mert csodálatosan ellenszenvenessé teszi az iszákosságnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér vagy gyermek egyaránt az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejt, mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte.

„Igen, én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála Isten, teljesen segített rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom, és kétségbeesés, szegény, becstelenség és szegénység közepté eltem! De minek is meséltem volna el másoknak? Nem csodálatos igazán, hogy egy asszony a dolgot saját maga ekképpen irányítsa és otthonát, gonderhes tüzhelyét örömpalotává tudja varázselni?”

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok-sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől megmentett, később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Tümekek fiatalembert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok emberek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozaport tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próbapacskót díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE (Dept. 163.), 71. High Halborn, London, W.C., ANGLIA.

(Levelek 25. fill., levelezőlapok 10 fill-re bérmentesítendőek.)

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban.

HYDROCHROMIN

csupán hideg vízzel

minden egyéb toldalék nélkül vegyítve már is használatra kész festék,

homlokzatok és mindenemű belső helyiségek mázolására,

amely gyorsan szárad, mázza szagtalan, zománcszerű sima és kemény mosható viharálló tűzbiztos, színét évekig változatlanul megtartja, gázoknak, esőnek és zivatarnak ellentáll, az olajfestékekkel összehasonlíthatatlanul olcsóbb, az enyvesfestékeknel pedig alig valamivel drágább.

Minden színben kapható.

Különös előnyei egészségi szempontból méregmentes, szagtalan, antiseptikus, mosható és lyukacsos;

a falak nedveségének elpárolgását nem gátolja.

Ismertető, minta stb. kívánatra ingyen és bérment.

Valódi csakis az idenyemott védjeggyel ellátott csomagolásban.

Szárzavami kréta-, mész és kőipar részvény-társaság, Szárzavám (Sopron m.)

Egyedül ifj. Ditmár József, Székesfehérvár, megyénk képviselőjénél Szögyéni-Marich-utca kapható.



GAZDÁK BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZETE.

Elfogad a legmértányosabb föltételek és díjak mellett tűz-, jég- és életbiztosításokat.

A kartelben álló részvény-társulatokkal szemben a versenyt egyedül a Szövetkezet fejtí ki, érdeke tehát a gazdaközönségnek, hogy azt támogassa.

Képviselőség minden községben.

SZEKESFEHÉRVÁROTTI: ISKOLA-UTCA 11. SZ.

52--29

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szabad. viharmentes

HOMLOKZAT-FESTÉK-GYAR

Kronsteiner Karoly

Bécs, III., Hauptstr. 120., saját házában.

Kívánatra ingyen próba, mintakönyv prospektus.

Kronsteiner-féle új zománc. Homlokzat-festéke hatós. védve.

Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mosható, viharmentes, tűzálló, zománczott, csak egyszerű mázolás. Jobb mint az olajfesték. Évek során szállítja cs. és kir. uradalmak, katona- és civilintézőségnek, vasutaknak stb. Minden résztvevő kiállításon első díjjal jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, beltérültre, különösen iskolák, kórházak, templomok, kaszárnyákhoz stb. és mindenféle más tárgyhöz. Egy négyzetméter ára 2 1/2 kr. Meglepő eredmény. Homlokzat-festék, viharmentes, mászban oldható, 49 minta olajfestékkel azonos. Kgr.-ja 12 kr.-tól följebb.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, S. és S. t. h. vároott.